
 

 

     Nr. 639 17 mai — 24 mai 2015 -  săptămâna Pr. Iustinian-Ionuț Răduc 

Duminica Orbului din naștere 
Evanghelia Duminicii a șasea după Paști,  a Orbului din naștere 

Ioan  9, 1-38    În  vremea  aceea , trecând, Iisus a văzut pe un om orb din naştere; atunci ucenicii Lui L-au întrebat pe El zicând: Învăţătorule, cine a păcătuit, acesta sau părinţii lui, de s-a născut orb? Iisus le-a răspuns: nici el n-a păcătuit, nici părinţii lui, ci s-a născut orb ca să se arate într-însul lucrările lui Dumnezeu. Trebuie să fac, până este ziuă, lucrările Celui ce M-a trimis pe Mine, căci vine noaptea, când nimeni nu poate să lucreze. Câtă vreme sunt în lume, Eu sunt Lumina lumii. După ce a zis acestea, a scuipat jos şi a făcut tină din scuipat, şi a uns cu tină ochii orbului. Apoi i-a zis: mergi de te spală la izvorul Siloamului, care se tâlcuieşte: trimis. Deci s-a dus şi s-a spălat şi a venit văzând. Iar vecinii şi cei ce-l văzuseră mai înainte, că era cerşetor, se întrebau: nu este acesta cel ce şedea şi cerşea? Unii ziceau că acesta este, iar alţii ziceau că seamănă cu el. Dar el zicea: eu sunt. Deci l-au întrebat: atunci cum s-au deschis ochii tăi? El le-a răspuns şi a zis: omul care se numeşte Iisus a făcut tină şi a uns ochii mei. Apoi mi-a zis: mergi la izvorul Siloamului şi te spală. Deci, mergând şi spălându-mă, am dobândit vederea. L-au mai întrebat: unde este Acela? Nu ştiu, le-a răspuns el. L-au dus la farisei pe cel ce mai înainte fusese orb. Şi era într-o zi de sâmbătă, când a făcut Iisus tină şi a deschis ochii orbului. Deci din nou l-au întrebat fariseii cum a dobândit vederea. El le-a răspuns: tină a pus pe ochii mei şi m-am spălat şi văd. Deci, unii dintre farisei ziceau: acest om nu este de la Dumnezeu, fiindcă nu păzeşte ziua sâmbetei. Dar alţii ziceau: cum poate un om păcătos să facă minuni ca acestea? Şi astfel era dezbinare între ei. Deci iarăşi l-au intrebat pe cel ce fusese orb: tu ce zici despre El pentru că ţi-a deschis ochii tăi? Iar el a răspuns că este prooroc. 

Dar iudeii n-au crezut despre el că a fost orb şi şi-a căpătat vederea, până ce n-au chemat pe părinţii celui vindecat de orbire. Aşadar i-au întrebat şi le-a zis: acesta este fiul vostru, despre care voi ziceţi că s-a născut orb? Atunci părinţii lui au răspuns şi l-au zis: ştim că acesta este fiul nostru şi că el s-a născut orb; dar cum vede el acum, noi nu ştim; sau cine i-a deschis ochii lui, noi nu ştim. Este în vârstă, întrebaţi-l pe dânsul; el singur vă va spune despre sine. Acestea le-au zis părinţii lui, pentru că se temeau de iudei, căci iudeii se sfătuiseră acum, că de-L va mărturisi cineva pe Iisus că este Hristos, să fie dat afară din sinagogă. De aceea părinţii lui au zis: este în vârstă, întrebaţi-l pe dânsul. Deci fariseii au chemat a doua oară pe omul care fusese orb şi i-au zis: dă slavă lui Dumnezeu; noi ştim că omul Acesta este păcătos. El însă a răspuns: de este păcătos, nu ştiu; eu una şiu, că eram orb şi acum văd. Deci l-au întrebat iarăşi: ce ţi-a făcut? Cum a deschis ochii tăi? El le-a răspuns: acum v-am spus vouă şi n-aţi auzit! De ce voiţi să auziţi încă o dată? Nu cumva voiţi şi să vă faceţi şi voi ucenici ai Lui? Atunci l-au ocărât şi i-au zis: tu eşti ucenicul Lui; noi suntem ucenicii lui Moise. Noi ştim că Dumnezeu a grăit cu Moise, iar pe Acesta noi nu-L ştim de unde este. Răspuns-a omul şi le-a zis: tocmai în aceasta stă minunea că voi nu ştiţi de unde este; şi totuşi El a deschis ochii mei. Şi noi ştim că Dumnezeu nu-i ascultă pe păcătoşi, dar de este cineva cinstitor de Dumnezeu şi face voia Lui, pe acela îl ascultă. Din veac nu s-a auzit să fi deschis cineva ochii vreunui orb din naştere. Dacă n-ar fi Acesta de la Dumnezeu, nimic n-ar fi putut face. Ei însă au răspuns şi i-au zis: în păcate tu te-ai născut întreg şi tu ne înveţi pe noi? Şi l-au dat afară. A auzit Iisus că l-au dat afară şi găsindu-l, l-a întrebat: crezi tu în Fiul lui Dumnezeu? El a răspuns şi a întrebat: cine este, Doamne, ca să cred într-Însul? Iisus i-a spus: L-ai văzut pe El, căci cel care vorbeşte cu tine, Acela este. Atunci el a grăit: cred, Doamne, şi s-a închinat Lui.  

Sărbătoare mare  
și praznic împărătesc :   Joi, 21 mai, Înălțarea Domnului și Sfinții  Constantin și mama sa, Elena, Împărații cei  întocmai cu Apostolii  

 
 

Manifestare pentru Ziua Eroilor  Sărbătoarea Înălțării Domnului, prin tradiție, este și zi de pomenire pentru toți cei care s-au jertfit pe câmpul de luptă, în lagăre, în închisori, în prigoniri sau persecuții pentru apărarea țării, pentru libertatea și demnitatea noastră, pentru unitatea neamului românesc. În memoria lor, Joi 21 mai, după Sfânta Liturghie, la ora 12.00, se va oficia Slujba de pomenire pentru Eroii Neamului, dar și pentru victimele războaielor. Slujba de pomenire va fi oficiată în parcul bisericii, la Monumentul Eroilor. Ca în fiecare an, vom invita elevii de la școlile din parohie pentru a participa cu sufletul și contribuția artistică la acest moment evocator dedicat cinstirii Zilei Eroilor. 
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Ziua internațională a familiei 
 Ziua de 15 mai a fost declarată de către Adunarea Generală a Organizaţiei Naţiunilor Unite ca fiind Ziua Internaţională a Familiei, printr-o Rezoluţie dată în septembrie 1993. La propunerea Institutului Român pentru Drepturile Omului şi susţinută de Patriarhia Romaniei, ziua 
de 15 mai a devenit oficial Ziua familiei române. 
 Ziua de 15 mai ar trebui să fie pentru noi toţi o ocazie de sărbătoare, de linişte şi pace în cadrul fiecărei familii. Sărbătorirea acestei zile are o mare importanță pentru comunitatea internaţională, care acordă sprijin în mod constant şi contribuie la îmbunătăţirea cadrului legislativ şi social în vederea creşterii rolului familiei în viaţa 
socială. 

SĂPTĂMÂNA FAMILIEI,  1-7 IUNIE  
 În perioada 1-7 iunie a.c., Asociația Pro Vita organizează la Iași Săptămâna pentru 
familie care va avea ca temă anul acesta: 
Nevoile fundamentale ale copilului. În fiecare zi din cadrul acestei săptămâni speciale se vor desfășura expoziții de fotografii, concursuri de fotografie, workshop-uri, seri artistice și spectacole.   Săptămâna pentru familie se va finaliza cu organizarea Marșului pentru Viață, în ziua de 
duminică, 7 iunie, manifestare care va porni, ca și anul trecut, din Parcul Copou și va continua până în fața Palatului Culturii. Aici va fi amenajată o scenă ce va găzdui un spectacol special pentru copii, precum și lansarea de lampioane.    PELERINAJUL GENERAȚIILOR 
  În dorința de a pune în evidență importanța acțiunilor comune în familia creștină, ținând cont și de necesitatea mișcării în aer liber pentru copii și tineri,  la parohia noastră, sâmbătă, 6 
iunie, începând cu ora 14.00, vom organiza un pelerinaj pe bicicletă până la Mănăstirea Copou din Grădina Botanică. La pelerinaj vor participa copii însoțiți de părinții lor și tineri de toate vârstele, care vor parcurge  împreună acest traseu pe bicicletă. Programul acestui pelerinaj include și surprize,  atât pentru cei mici, cât și pentru 

cei mari. De asemenea, tot în aceeași zi, vom vizita și Grădina Botanică, unde ne vom opri și vom admira frumusețile naturale care ne înconjoară și pe care de multe ori le trecem cu vederea, nepăsători și ignoranți. Vă invităm să participați într-un număr cât mai mare. Înscrierile se fac la numerele de telefon: 0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote), 0728 037 471 (Vodafone)    Pelerinaj la Mănăstirea Bucium  
 Duminică, 10 mai a.c., parohia noastră a organizat un pelerinaj pe bicicletă la Mănăstirea Bucium la care au participat tineri de toate vârstele. Mulţumim cicliştilor pelerini şi organizatorilor.  

Cronicar 
Foto: Cristi Ţibu 
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Aniversare de suflet   La împlinirea celor 84 de ani, Părintele Arsenie Mărgineanu, duhovnicul Mănăstirii Vorona din județul Botoșani, a ținut să fie prezent și la parohia noastră. Astfel, duminică, 
10 mai, Părintele Arsenie a slujit Sfânta Liturghie, în fruntea soborului format din preoții parohiei Toma Cozma: părintele Mihai, fiul său cel  mare, parohul nostru și  părintele Iustinian Ionuț, preotul II.  La sfârșitul slujbei, s-a făcut rugăciune de mulțumire pentru binefacerile primite, după care, într-o atmosferă emoționantă, preoții slujitori și  enoriașii i-au adresat părintelui Arsenie urări de sănătate, felicitări și cuvinte frumoase, pe fondul muzical al polihroniului intonat de corul parohial.  Întru mulți și fericiți ani,  Părinte Arsenie ! 

Leacuri din bătrâni 
 SINUZITĂ    Boala poate fi prevenită, dacă de la primele simptome frecăm fruntea cu ambele palme, începând de la centru spre exterior, apăsând puternic. Se repetă masajul de 30 de ori.  Dacă totuși am ajuns la sinuzită, o putem vindeca astfel: din oră în oră luăm câte o gură de faguri de miere, mestecând încet un sfert de oră. Ceara rămasă poate fi înghițită și ea, nu prezintă pericol pentru stomac. Dupa 12 ore, se produce desfundarea sinusurilor. Dar pentru desăvârșirea tratamentului, mai luăm 6 dimineți la rând câte o gură de faguri de miere.  GASTRITĂ 
♦Un kg rădăcini de pătrunjel se fierb în doi 
litri de apă, până scade la jumătate. Împărțim ceaiul în 7 porții. Se beau dimineața, la distanță de 10 minute. Lichidul să aibă temperatura camerei. 

♦Două linguri de caimac de lapte se bat bine 
cu două gălbenușuri și două lingurițe de miere, până se face un fel de unt-cremă. Întreaga cantitate se ia de trei ori pe zi, înaintea meselor cu 1/2 oră. Prima porție trebuie luată imediat după trezire, pe stomacul gol, la distanță cât mai mare de micul dejun.  ULCER LA STOMAC 
♦1 kg miere de albine, 1 kg lămâi cu coajă cu 
tot (fără sâmburi),  trecute prin mașina de tocat, 1 kg de ulei de măsline sau floarea-soarelui. Se amestecă bine toate cu o lingură de lemn. Se pun la răcoare și întuneric 10 zile. Se iau câte trei linguri pe zi, cu 5 minute înaintea meselor principale. În timpul tratamentului sunt oprite toate băuturile alcoolice. 
♦Se recomandă a se bea zilnic un ceai de 
mentă și unul de coada-șoricelului. Iar dacă avem o ușoara afecțiune la ficat, vom bea un ceai de mentă și unul de pojarniță.  
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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o lectură plăcută!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Matei Popa, tel. 0745 374274 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,    
petite_sourire@yahoo.com 
∗ Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,     
irina_danila93@yahoo.com    

Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine PAROHIA “TOMA COZMA” Până pe 25 mai, puteți depune formularul 230 doar personal direct la Administrația Finațelor  
Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt: • Numele Asociaţiei: PAROHIA “TOMA COZMA” • CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 • Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 •DETALII şi INFORMAŢII: 
•Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994 
•Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273 

Sărbătoriţii săptămânii:  
*Zile de naştere: 
• 19 mai: Damiana Costin şi Cosmina Stoleriu 
• 20 mai: Oana-Elena Macovei 
• 23 mai: Pr. Bogdan-Ştefan Avram 
*Zile onomastice: 
• 21 mai: Sf. Constantin şi Elena 
 Cu prilejul zile importante, felicităm în 
mod deosebit pe doamna preoteasă Nona-Elena 
Răduc, precum şi pe sora Părintelui Iustinian, 
Elena, dar şi pe toţi membrii Consiliului şi 
Comitetului parohial, colaboratorilor la Revista 
parohială sau celelalte activităţi, enoriaşilor, 
prietenilor şi apropiaţilor noştri.  

Parohia noastră are în intenție organizarea unui 
Pelerinaj la Ierusalim  
și în Țara Sfântă.  Perioadă:  începutul lunii septembrie 2015.  Înscrieri:  

•Direct la Pangarul bisericii, persoană de contact: Aurica 
Raveica sau la tel. 0741 706 602, 0761 621 994  

Program liturgic şi duhovnicesc în această săptămână 
 

♦Astăzi, Duminica a șasea după Paști, a Orbului din naștere, 17 mai 
• ora 8.00,  Slujba Utreniei  
• ora 10.00, Slujba Sfintei Liturghii 
• ora 11.30, Sfânta Împărtășanie pentru copii și pentru cei care s-au spovedit și au primit dezlegare de la părintele duhovnic 
• ora 12.15, pomenirile pentru toţi cei răposaţi 
•ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului 
♦Marţi, 19 mai,  
• ora 18.00, Slujba Acatistului Sfintei Ecaterina 
♦Miercuri, 20 mai,  
• ora 16, Slujba Vecerniei 
♦Joi, 21 mai,  
• ora 8.00, Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii  
• ora 12.00, Slujba de pomenire pentru Eroii Neamului și pentru victimele războaielor.  
♦Vineri, 22 mai, 
• ora 18.00, Slujba Agheazmei Mici, urmată de  Acatistul Pogorârii Duhului Sfânt, deosebit de util tuturor celor care se află în perioadă de examene, încheindu-se cu citirea tuturor pomelnicelor care se poartă la biserica noastră.   
♦Sâmbătă, 23 mai,  
• ora 18.00, Slujba Vecerniei 


